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Internationales Finale Klasse 8 27. Juni 2016

Markiert die Losungen der Aufgaben 1-5 auf dem Antwortblatt mit X.
Bei den Aufgaben konnen auch mehrere richtige Antworten vorkommen.

1. Ein Floh springt im Koordinatensystem umher. Er startet im Ursprung. Nach
jedem Sprung landet er auf einem benachbarten Gitternetzpunkt, wobei er
nur waagerecht oder senkrecht springt. Auf insgesamt wie vielen Endpunkten
kann er nach genau 100 Spriingen landen?

(A) 10000 (B) 10201 (C) 20000 (D) 20402 (E) 40000

2. Die Anzeige einer digitalen Wanduhr besteht aus 28 Leuchtstaben und zeigt
die Zeit (Stunden und Minuten) an. Einige der 1 [ I
Stibe sind defekt (sie kdnnen nicht mehr leuchten). |_| |_ _| |_|
Man wei3 jedoch nicht, welche Stibe dies sind. | ” ” |
Insgesamt wie viele Stibe konnen defekt sein, da- —— —— ——
mit die genaue Uhrzeit trotzdem jederzeit eindeutig abgelesen werden kann?
Losungshinweis: Die Uhr kann Zeiten von 0:00 bis 23:59 anzeigen. Die
Ziffern haben die folgende Gestalt:

I
T T
(A) 7 (B) 10 (©) 13 (D) 16 (E) 19

3. In wie viele kleine (nicht unbedingt gleiche) Wiirfel kann ein groBer Wiirfel
durch gerade Schnitte zerlegt werden?

(A) 20 (B) 22 (C) 38 (D) 2015 (E) 2016

4. Gegeben sind 5 Punkte in der Ebene. Keine 3 davon liegen auf derselben
Geraden. Jeder der 5 Punkte wurde mit allen anderen Punkten verbunden.
Alle der entstandenen Strecken wurden mit Rot oder mit Griin gezeichnet.
Wie viele Dreiecke konnten es insgesamt sein, die diese zwei Bedingungen
erfiillen: Die Eckpunkte sind 3 Punkte aus den 5 gegebenen Punkten und alle
drei Seiten sind gleichfarbig (d.h. alle drei sind rot oder alle drei sind griin)?

(A) 0 (B) 2 © 3 (D) 4 (E) 5

5. Die Summe von acht reellen Zahlen ist g Wir wissen zudem: Jede Summe

aus sieben beliebigen dieser Zahlen ist positiv. Wie lautet die kleinste ganze
Zahl, die unter diesen acht Zahlen vorkommen kann?

(A) -9 (B) -7 (C) -5 (D) -3 (E) -1
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